

农田灌溉缺水,急!

相关部门:加强调度确保灌溉通畅

邵阳日报7月25日讯(记者张洋实习生尹铭晖刘珍)7月23日,洞口县的阳先生通过邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)反映称,洞口县山门镇黄泥村新屋组和大塘组部分农田缺水灌溉,只能从小池塘抽水,供水紧张。

10时池塘的水就已见底,没抽到水的村民只能等到第二天才可以抽到水,我们到村里反映过这个情况,但都没有实质性解决问题。”阳先生说。

7月23日,洞口县水利局工作人员介绍,在收到村民反映灌溉供水不足的情况后,该局立即组织工作人员到现场调查。据其介绍,新屋组和大塘组均属于范塘水库灌溉范围,范塘水库系山门拦河坝水系长藤结瓜式灌溉系

统,正常库容约10万立方米,水库集雨面积小,水库蓄水主要通过山门拦河坝引水。今年,范塘水库已经7次开闸放水灌溉,并且每次开闸放水前都通知了黄泥村等沿线各村。

“最近一次放水是7月10日,经过我们实地查看,提供给新屋组和大塘组灌溉放水的青菜坪闸门已完全打开并有充足水源流入,该村行水员反映这两个组绝大部分农田已经灌溉到位。但我

们发现确实有少部分农田未灌溉到位。”该工作人员称,灌溉缺水主要是由于今年降雨偏少,因此水库上游来水不足;其次是黄泥村新屋组和大塘组多年未组织人员对灌溉支圳清淤扫障,导致渠道渗漏、淤塞,影响农田灌溉。

该工作人员表示,今后将进一步督促加强黄泥江灌区对水库的调度管理,并建议受益村组尽快组织对农田灌溉支圳进行清淤扫障,确保灌溉通畅。

武冈市网友留言反映旱情严重

部门回应:将加大灌溉力度

邵阳日报7月25日讯(记者张洋实习生尹铭晖刘珍)7月23日,武冈市网友“LS2018”通过邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)留言称,武冈市湾头桥镇大湾桥村农田干旱情况严重,水库一直不开闸放水,希望水利人员前来调解。

网友“LS2018”称:“现在水稻正处于追肥的最佳时期,然而连续十多天的高温天气,又缺少一场有效降雨,田都开裂晒白了,希望有关部门能够重视这个情况。”

7月25日,记者就此事联系湾头桥镇水电站,该水电站站长刘兴明介绍,接到网友反映后,7月23日,该站便与大湾桥村政府取得了联系。经过调查,湾头桥镇占有刘家冲,姚家冲和大业冲三大万亩灌区,其中大湾桥村属于大业冲灌区灌溉范围,而大业灌区开闸放水是分任务和分阶段进行的,此前放水区域停留在洞口。自7月24日开始,武冈市湾头镇得以开闸放水,目前正在加大灌溉力度。并且,由于近日得到降雨,旱情已经得到了一定的缓解。

最后,刘兴明站长承诺将继续与大业灌区负责人和大湾桥村书记罗恢浩保持联系,同时将进一步加大灌溉力度,并及时清扫淤泥,力保灌溉通畅,争取在一周内将大湾桥村干旱问题解决。

婴幼儿在办理农村医保前可否享受医保服务?

邵阳日报7月25日讯(记者杨吉通讯员唐芳芳)7月21日,网友“与风无关”通过邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)留言咨询,婴幼儿出生后与办理农村医保前这段期间内可否享受医保服务?

该网友说,他今年2月份出生的孩子现在因肺炎在市一人民医院住院治疗,目前处于无医保状态。咨询村干部,说农村医保要今年12月份才能购买。想知道住院的医疗费用可不可以报销?希望有关部门能解答疑惑。

7月24日,记者咨询了市人力资源和社会保障局。该局医疗保险科工作人员表示,如果父母已参加城乡居民医保或城镇职工医保的,并且符合计划生育政策的,新生儿可在出生28天(含28天)内办好户籍手续和缴纳当年人平筹资总额后,即日起就可以享受医保待遇,但是超过28天才办理所有手续,就要从缴费的下月起才可以享受本年度的医保待遇。

“办理新生儿医保需要准备准生证、宝宝的出生证、户口以及父母的医保,缴一定的费用之后才给予办理。”市地区医保处工作人员说,鉴于各个地区政策不同,有些地区超过三个月的新生儿要等到10月份以后才可办理明年的医保。

民办托管班,查!

邵阳日报7月25日讯(记者张洋实习生刘珍尹铭晖)7月23日,新宁县网友“安排”通过邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)反映称,新宁县井坡岭社区附近有人私办补习托管班。

网友“安排”介绍,补习托管班办在一个居民院落内,每个学生收取800元至1000元不等的费用。“近日,有家长发现这个补习托管班没有相关办学补习资质,希望有关部门能够查一查。”网友“安排”说。

7月23日,新宁县教育局民办教育相关负责人称,该局和回龙寺镇中心学校工作人员于7月19日到该补习托管班进行实地核查。经调查发现,该补习托管班设在居民院落内,主要任务为看管学生完成暑假作业,其生源主要来自于回龙寺镇周边村落,学生年龄在6岁到16岁左右,招了有近20人。

“该补习托管班没有办理办学许可证和相关证件,经过核查后,我们也找到了托管班的负责人,建议其到县教育局办理办学许可证,并到其他部门办理好其他相关证件,否则只能立即解散该托管班。该负责人表示同意。”新宁县教育局民办教育相关负责人说。



自来水供应不足,村民困扰

部门回应:预计年底建成运营

邵阳日报7月25日讯(记者杨吉通讯员唐芳芳)7月19日,网友“鱼儿吃草”通过邵阳新闻在线(www.shaoyangnews.net)留言反映:新邵县陈家坊镇刘什坝村已经数月没有自来水。

该网友介绍,自己长期在外,回家才得知,

年近八十岁的老父亲从今年4月份起到现在,就没有用到过自来水,常常自提池塘水洗衣做饭。对此,他希望政府领导能解决用水问题,给村民们提供一个好的生活条件。

7月23日,记者咨询了陈家坊镇人民政府工作人员关于陈家坊镇自来水水质

不达标及供应不足的情况。该工作人员介绍,由于今年天气久旱,枫树坑水库要供应多个水厂,供水不足,水库水位较低且严重缺水,无法及时保证向村民提供正常的用水量。

陈家坊镇人民政府工作人员表示,村民的用水问题已经引起各级政府部门的重视,并对此采取了相应的措施,他说:“尧虞塘水库将新建一座自来水厂,目前建设项目正在评审中,预计年底建成运营,以保证群众用上干净、放心的自来水。”

创建全国文明城市系列公益广告

塑造青少年美好心灵 关爱未成年人身心健康



欢迎下载云邵阳新闻客户端
邵阳日报社新媒体中心宣